

МУХАМЕТЧИН

Руслан Рафаилович

07.05.1980 – 20.02.2002

младший сержант

Уроженец г. Миасса Челябинской области. Образование начальное профессиональное. Холост.

В Чечне: командир боевой машины – командир отделения в/ч 23132.

Родные: Мухаметчины Нажия Вазыховна (мать), Рафаил Нигаматуллович (отец, ум. 1995), Юлия и Алина (сестры).

Руслан родился 7 мая 1980 года в г. Миассе Челябинской области. По окончании 9 классов средней школы № 9 поступил в профессиональный лицей № 89, чтобы получить специальность слесаря по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей. Позже работал механиком на автозаводе.

22 июня 2000 года Руслан был призван Миасским городским военным комиссариатом в ряды Вооруженных Сил РФ. Закончив учебную часть в п. Елань Свердловской области по специальности наводчика-оператора, с 30 января 2001 года Руслан проходил службу на территории Чеченской Республики в должности командира боевой машины – командира отделения в/ч 23132.

Руслан пошел служить в армию с желанием. Служил честно. Дома за него волновались мать и сестры – особенно после того как Руслан оказался в Чечне. Новости оттуда в семье слушали, как некогда сводки с фронтов Второй мировой. Приближалось возвращение сына и брата, но... 20 февраля 2002 года, на автодороге Агишты – Шали, БМП, на которой сидели солдаты, подорвалась на фугасе. Машину отбросило в сторону от дороги и перевернуло. Пять человек получили ранения. Еще пятеро погибли, среди них – Руслан.

По отзывам командования Руслан был храбрым и мужественным воином, четко выполнял поставленные перед ним боевые задачи. В Чечне прослужил больше года. До «дембеля» он не дожил ровно месяц...

Указом Президента РФ № 1020 от 21 сентября 2002 года за мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга в Северо-Кавказском регионе, младший сержант Мухаметчин Руслан Рафаилович награжден орденом Мужества (посмертно).



Похоронен Руслан 7 марта 2002 года со всеми воинскими почестями на кладбище с. Новоандреевка Миасского городского округа Челябинской области, где несколькими годами раньше был похоронен отец Руслана.

Имя Руслана Рафаиловича Мухаметчина навечно занесено на мемориальную плиту у монумента «Скорбящая мать» в г. Миассе.

На фасаде профессионального лицея № 89 в память о погившем выпускнике установлена мемориальная доска.

Ах февраль, февраль студеный!..
Взрывы гранаты, тишина
Снег кружится безмятежно,
Где сейчас была война.

Только Память не завьюжишь.
Не старайся, белый снег.
На душе и так, брат, стужа
От войны на целый век.

Как осколки от гранаты
Душу рвет гитары песня.
В память Русского Солдата
Ты из сердца прямо лейся.